

归字谣·闲(三首)

□ 潘起凡

其一

闲，
五谷收仓早入眠。
观场院，
彩雀觅食欢。

其二

闲，
瑞雪纷飞素远山。
新居暖，
对酒赋诗酣。

其三

闲，
农场寒冬瓜果鲜。
棚连片，
春意雪中燃。

相见欢·读书郎

□ 李孝利

少年强则国强，
铭书坊。
青春朝气伏案研读忙。
初春暖，
夏日长，
寒冬凉。
复兴力量世代读书郎。

放下

□ 杨丽

月亮。寂静的夜
信笺上提到的话语

一些人和事依然没有归来
因为找不到他们的字迹
我的牵挂，如夜空中的星星

过不了多久
我的思念还会继续
只是，再也无法收到
远方的亲笔信

收藏今夜，心跟着月亮
一起去寻找

夜 空

□ 太平小学 朱帅

太阳从西边落下，月亮的轮廓逐渐清晰。繁星，也一个一个探出头来。晚风吹走了太阳的余温，大地霎时间洒满了银光……

我喜欢夜的静谧，喜欢月的朦胧。天上的月亮和夜幕中那点点亮光，总是给人以无尽的遐想。“那些星星为什么那么小啊？”“月亮上真有神仙吗？”“那一抹黑色到底有什么秘密呀？真想去看看……”夜空有它独特的美丽，独特的神秘以及独特的吸引力，这使得人们对它产生了许多美好的想象——“吴刚伐桂”“嫦娥奔月”“玉兔捣药”等故事经过一代代人口口相传，最终造就了中华文化不可或缺的一笔。

看着月亮，我仿佛看到了“小时不识月，呼作白玉盘”的天真；看着月亮，我仿佛看到了“举头望明月，低头思故

乡”的思念；看着月亮，我仿佛看到了“我寄愁心与明月，随君直到夜郎西”的问候与同情。

月亮升起，夜幕降临。人们回到家，进入了梦乡。蟋蟀自由地弹奏着喜爱的乐曲；小河继续着它那永无止境的奔跑；星星们在天上无聊地眨着眼睛。

月亮升起，太阳落下。小草低下头，进入了沉睡。公路上行使的车辆仅有那么几辆；小店里的灯渐次熄灭；森林里的动物也都回到了各自的窠穴。

如果你有烦心事，请抬头看看夜空吧，它的纯洁会让你平静下来。如果你非常无聊，请抬头看看夜空吧，它的活泼会让你心生喜爱。如果你有空闲，就看看夜空吧，看呀，它多美啊！（指导教师：王欣蕾）

爷爷戒烟了

□ 太平小学 李梓萱

我的爷爷是位七十多岁的老人，他什么都好，就是有一个毛病——爱抽烟。

爷爷几乎每天都要抽上一两包烟，把家里边弄得烟雾缭绕。于是，我就劝爷爷说：“爷爷，为了您和全家人的健康，您少抽点烟好吗？”爷爷听了我的话，不住地点头说：“孙女儿，你说得对，爷爷从现在起就把这个烟给戒掉。”听爷爷的口气，还真像铁了心似的。

从这天起，爷爷就没有抽过一根烟，就连以前剩下的烟也被他放进了抽屉锁了起来。为了帮助爷爷戒烟，我用烟纸把口香糖卷成香烟状，放进烟盒里。这是我为爷爷专门设计的新型香烟。从那以后，爷爷便天天带着这种口香糖香烟。

一天晚上，爷爷吃完晚饭后，到

大伯家去聊天。我想：每次爷爷去别人家闲聊，人家总会分给他烟抽。爷爷一见到香烟就像是猫见到了鱼，肯定会忍不住。于是，我偷偷地跟了去。到了大伯家，果然不出所料，大伯热情地分烟给爷爷。我原本以为爷爷会伸手去接，可出乎意料的是，爷爷神秘一笑，说道：“我有自制的独门香烟。”说着，拿出我给他准备的口香糖香烟，津津有味地抽起来……

几天后，爷爷凭借自己顽强的毅力，战胜了“烟魔”，成功地戒烟啦！我打心底里为爷爷感到高兴和骄傲！

我想，像爷爷这样的“老烟枪”，居然也能与困扰了他几十年的“烟魔”彻底解除关系，那这世上还真是没有迈不过去的坎儿，没有战胜不了的困难了！

（指导教师：敖婷婷）

胡杨赞

□ 周宏辉

有木越洪荒，
经年历苦桑。
顽根牵沃土，
阔叶对寒霜。
敢锁狂沙舞，
能将傲骨扬。
痴情凝大漠，
树障守西疆。

无题

□ 石鹤彪

宝剑无形老，
黄沙大浪淘。
身娇骑骏马，
海阔钓金鳌。
血性思催鼓，
征尘爱洗袍。
雄心勤进取，
巧手不徒劳。

自嘲

□ 陈岩

娥眉多不画，
嗜酒少清明。
处事无非想，
于人有是功。
难学梅洒落，
羞见客逢迎。
屋后三分地，
闲来默默耕！